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Elevii performanţi, cu rezultate şcolare excepţionale, ar putea promova doi ani de studii într-un
singur an şcolar, în învăţământul preuniversitar. Prevederea face parte din actele normative
care constituie legislaţia secundară a Legii Educaţiei Naţionale. Potrivit proiectului de
metodologie, „accelerarea promovării se realizează prin parcurgerea a doi ani de studii într-un
singur an de către elevii din învăţământul preuniversitar, forma de învăţământ cu frecvenţă, care
au rezultate şcolare excepţionale şi care au capacitatea fizică şi intelectuală de a se adapta
cerinţelor integrării într-o clasă cu elevi de vârstă mai mare”.  
Nicio solicitare în Maramureş
Promovarea a doi ani de studii într-un an şcolar se poate realiza o singură dată în fiecare dintre
ciclurile primar, gimnazial şi liceal. Clasele de început şi de sfârşit de ciclu se exclud din
prezentul program. „Nu am avut până acum nicio solicitare de acest gen, deşi există elevi de
excepţie şi în şcolile noastre. Ideea ca elevii excepţionali să poată face doi ani de studii într-un
singur an şcolar nu este nouă, dar până acum nu a existat un act normativ, o metodologie clară.
Personal cred că vor exista de acum înainte astfel de cereri şi în Maramureş. E în avantajul
elevilor care au capacităţi de învăţare, a celor ce sunt în stare să asimileze multe cunoştinţe”, a
precizat inspector prof. Pavel Filip, purtător de cuvânt al ISJ Maramureş.
Criterii de selecţie
Elevii care se înscriu pentru promovarea a doi ani de studii într-un an şcolar trebuie să
îndeplinească în mod cumulativ câteva criterii de selecţie cum ar fi: calificativul anual sau media
generală în anul şcolar anterior să fie: „foarte bine” pentru elevii din învăţământul primar şi
minim 9.00 pentru elevii din învăţământul gimnazial şi liceal, calificativul sau media anuală la
purtare trebuie să fie „foarte bine” pentru elevii din ciclul primar şi minim 9,50 în ultimul an
şcolar pentru elevii din învăţământul gimnazial şi liceal. De asemenea, elevii care optează
pentru acest program trebuie să promoveze un test transdisciplinar din curriculumul clasei
anterioare cu un punctaj de cel puţin 80% din totalul punctajului acordat pe test. Înscrierea
elevilor pentru a promova doi ani de studii într-un an şcolar este condiţionată de existenţa unor
documente: cererea părintelui sau a tutorelui legal al elevului, avizul psihologului şcolar, avizul
medicului şcolar, avizul Consiliului Profesoral al unităţii de învăţământ. Parcurgerea celor doi
ani de studii într-un an şcolar se realizează prin frecventarea a cel puţin 50% din cursurile
şcolare aferente anului curent şi a minim 40% din cursurile şcolare aferente celui de-al doilea
an de studiu; studiu individual; consultaţii asigurate de profesorii pentru învăţământul primar sau
profesorii clasei ce urmează a fi promovată; programe de instruire diferenţiată pentru elevii
capabili de performanţă. SURSA:   InfoMM.ro
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